
 
 
 
Ata da 15ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis, realizada em 03 de julho de 2007. 
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Às dezenove horas e quarenta e três minutos do dia três do mês de julho de dois mil e 
sete, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua 
Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os 
Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi 
constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do 
Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso 
Nogueira); Domingos Lauriano Floriano (Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); 
Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres 
(Joani Torres); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia) e Sebastião Benedito 
(Tião da Ema). Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Domingão, 
secretariado pelo Edil Benedito Ignácio, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o 
Edil Benedito Ignácio procedeu a leitura de Salmo Bíblico. EXPEDIENTE: Deliberação 
da Ata. Entra em discussão a Ata da 14ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. 
Posta em votação simbólica, a referida Ata foi aprovada por oito votos a zero, sem 
quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações. Comunicações 
Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Projeto 
de Lei nº 19/07, que “Cria empregos públicos permanentes e dá outras providências”. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando dispensa de pareceres ao 
referido Projeto, esclarecendo os motivos. Posto em votação simbólica, o referido pedido 
foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor Presidente informou que o referido Projeto 
será pautado na Ordem do Dia desta Sessão para a 1ª discussão. Entra em expediente o 
Projeto de Lei nº 20/07, que “Autoriza o Poder Executivo a celebrar Convênio com a 
Secretaria de Estado de Esporte, Lazer e Turismo”. Manifestou-se pela ordem o Edil Tião 
da Ema, solicitando a dispensa de pareceres ao referido Projeto, contudo, salientando a 
necessidade de seja disponibilizado certo tempo para que os Vereadores possam analisar a 
matéria, esclarecendo os motivos. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi 
aprovado por oito votos a zero. O Senhor Presidente informou que o Projeto não será 
deliberado na Ordem do Dia desta Sessão. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 21/07, 
que “Autoriza o Executivo Municipal a firmar Convênio com o Departamento de Estradas 
de Rodagem do Estado de São Paulo – DER”. Manifestou-se pela ordem o Edil Celso 
Nogueira, informando que existia uma dúvida acerca de um dispositivo da proposição em 
questão, discorrendo sobre os esclarecimentos oferecidos pelo Senhor Prefeito, 
solicitando dispensa de pareceres ao referido Projeto, explicando os motivos. Posto em 
votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor 
Presidente informou que o referido Projeto será deliberado na Ordem do Dia desta 
Sessão. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 262/07, que encaminha resposta ao 
Requerimento nº 17/07, de autoria do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente o Ofício 
Gab. nº 270/07, que encaminha resposta ao Requerimento nº 20/07, de autoria do Edil 
Mauro Garcia. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 260/07, que  encaminha respostas às 
Indicações nºs 70 e 73/07, ambas de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 261/07, que encaminha respostas às Indicações nºs 71 e 72/07, ambas de 
autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 269/07, que 
encaminha respostas às Indicações nºs 74 e 75/07, ambas de autoria do Edil Mauro 
Garcia. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 271/07, que encaminha o Balancete 
Analítico da Receita e Despesas municipais, referente ao mês de maio de 2007. 
Manifestaram-se os Edis Zoca, Domingão, Tião da Ema, Joani Torres, Ary do Toco e 
Celso Nogueira. Expediente Externo. Não houve. O Senhor Presidente comunicou que a 
Sessão Solene para a entrega dos Títulos de Cidadão Joanopolense Honorário será às 19h, 



do dia 17 de agosto do corrente ano. Expediente do Poder Legislativo. Entra em 
expediente a 
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Emenda 01, de autoria do Edil Zoca, ao Projeto de Lei nº 13/07, de autoria 
do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a regularização simplificada de construções – 
clandestinas e/ou irregulares – no Município da Estância Turística de Joanópolis e dá 
outras providencias”. Não houve manifestação. Entra em expediente a Moção de 
Congratulações e Aplausos nº 23/07, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao empresário 
Adriano Joaquim Jerônimo, proprietário da Pousada Monte das Oliveiras, em face de sua 
participação na Festa de São João Batista, que trouxe como novidade a barraca 
portuguesa. Manifestaram-se o autor e o Edil Benedito Ignácio. Posta em votação 
simbólica, a referida Moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a 
Indicação nº 83/07, de autoria do Edil Tião da Ema, ao Senhor Prefeito, para que seja 
providenciada a colocação de sanitários móveis no local de realização do leilão de gado, 
na Festa de São João Batista do próximo ano. Entra em expediente a Indicação nº 84/07, 
de autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor Prefeito e ao Assessor de Obras e Serviços, 
para que seja colocada uma lombada no cruzamento da estrada que dá acesso ao Bairro 
Ribeirão das Onças, com a estrada Oliveira Preto, km 12. Entra em expediente a 
Indicação nº 85/07, de autoria do Edil Tião da Ema, ao Senhor Prefeito, para que sejam 
colocadas duas placas, ambas com o dizer: “PARE”, no cruzamento das ruas Altamiro de 
Souza Bueno e Severiano Gomes da Silva, nos sentidos que especifica. Manifestaram-se 
os Edis Joani Torres, Tião da Ema e Ary do Toco. O Senhor Presidente solicitou aos 
Vereadores que desejarem subscrever as Indicações ou a Moção, comunicarem a 
Secretaria da Câmara. Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se 
o Edil Joani Torres, primeiramente, informando que participou da reunião no Palácio dos 
Bandeirantes, com o Governador do Estado de São Paulo e o Secretário de Estado do 
Meio Ambiente, para a assinatura do Convênio referente ao “Selo Verde”, mencionando 
as metas que deverão ser cumpridas pelos Municípios para o recebimento de verbas 
estaduais, comentando que os Municípios que cumprirem as referidas metas estarão 
concorrendo ao prêmio “Franco Montoro”, procedendo a leitura de alguns trechos da 
cartilha que explica no que consiste o “Selo Verde”, discorrendo sobre este assunto, 
informando que, por ocasião da assinatura do referido convênio, ele representou a Câmara 
Municipal de Joanópolis e o Edil Tião da Ema representou a sociedade civil. O Edil Tião 
da Ema, primeiramente, comentou sobre a reunião que participou com o Governador do 
Estado de São Paulo e o Secretário de Estado do Meio Ambiente, manifestando a sua 
opinião de que Joanópolis possui condições para alcançar o cumprimento das metas 
estabelecidas, dizendo que se trabalharem corretamente o Município poderá receber o 
prêmio “Franco Montoro”; por fim, procedeu a leitura de um comunicado, referente a um 
Projeto da Secretaria de Estado do Meio Ambiente em parceria com a CATI e a 
Associação Terceira Via, para o plantio de mata ciliar no Bairro do Cancã, demonstrando 
a sua discordância com o fato do referido Projeto estar beneficiando somente um bairro, 
manifestando a sua opinião de que todos os bairros deveriam ser abrangidos, esclarecendo 
os motivos. O Edil Ary do Toco, primeiramente, comentou ter considerado fundamental a 
presença dos Vereadores na reunião com o Governador do Estado de São Paulo, fazendo 
menção a reunião da qual participou junto à Câmara Municipal, na qual foi abordado o 
assunto referente ao “Selo Verde”, tendo sido citado o Bairro do Cancã em razão do 
Programa de Micro-Bacias, discorrendo sobre o assunto, manifestando a sua opinião de 
que Joanópolis, certamente, será o primeiro Município a alcançar o “Selo Verde”; teceu 
comentários sobre a importância de que todos os bairros tenham uma Associação de 
“Amigos de Bairro”, esclarecendo os motivos; lamentou o fato de não ter participado das 
últimas reuniões com Deputados, dizendo que assim que tiver a oportunidade levará suas 



reivindicações aos mesmos e ao Governador, manifestando a sua opinião de que os 
Vereadores devem sempre reivindicar melhorias para o Município; manifestou-se 
favoravelmente a construção de uma pista de skate no Município, esclarecendo os 
motivos; por fim, cumprimentou o público presente, em face de estarem prestigiando os 
trabalhos legislativos. O Edil Benedio Ignácio, primeiramente, cumprimentou os 
responsáveis pela nova disposição das mesas dos Vereadores em Plenário, dizendo que a 
referida alteração o agradou, esclarecendo os motivos; comentou sobre o Convênio que a 
Prefeitura de Joanópolis pretende firmar com a Secretaria Estadual 
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de Esporte, Lazer e 
Turismo, com a finalidade de conseguir uma verba para a construção de uma pista de 
skate, manifestando a sua opinião de que se trata de matéria polêmica e interessante, 
explicando as razões, dizendo que a mudança da destinação da referida verba não pode 
ser discutida neste momento, esclarecendo os motivos; por fim, manifestou o seu 
contentamento em face da apresentação do Projeto de Lei n° 21/07, de autoria do Poder 
Executivo, referente ao Convênio para execução das obras e serviços de recuperação da 
pavimentação dos seis quilômetros iniciais da estrada Padre Eanes Cotias. O Edil Celso 
Nogueira, primeiramente, expressou o seu contentamento em face das verbas que estão 
sendo liberadas para o Município, mencionando-as, manifestando a sua esperança de que 
outros recursos sejam liberados; informou que amanhã estará em Brasília e aproveitará 
para levar dois ofícios do Senhor Prefeito, referentes a algumas verbas que ainda não 
foram liberadas para o Município, discorrendo sobre o assunto, manifestando a sua 
expectativa em alcançar sucesso na obtenção das referidas verbas; comentou sobre o 
Convênio para execução das obras de recuperação da pavimentação dos seis quilômetros 
iniciais da estrada Padre Eanes Cotias; por fim, manifestou a sua esperança de que a 
maioria das Indicações, apresentadas pelos Vereadores, sejam concretizadas com as 
verbas que vierem para o Município. O Edil Domingão, primeiramente, comentou que 
não há Vereadores posicionando-se contrariamente à construção da pista de skate no 
Município, esclarecendo que os mesmos apenas gostariam que a verba fosse destinada à 
cobertura da quadra existente no Jardim São José, comunicando aos Vereadores que o 
Secretário Estadual de Esporte, Lazer e Turismo informou que a cobertura da referida 
quadra somente será possível no próximo ano, discorrendo sobre o assunto, comunicando 
que amanhã contatará novamente o Secretário para saber sobre outras solicitações, 
referentes ao Turismo no Município, as quais o mesmo prometeu que serão atendidas, 
declarando-se aberto a trocar idéias com os Vereadores, visando o melhor para o 
Município. O Edil Zoca, primeiramente, manifestou a sua concordância com os 
comentários dos Vereadores, a respeito da construção de uma pista de skate no 
Município, salientando, em especial, o comentário do Edil Ary do Toco, dizendo que se 
os jovens não dispõem de um local adequado para praticar este tipo de esporte, acabam 
utilizando locais perigosos para este fim, mencionando-os, manifestando a sua opinião de 
que, sendo construída a referida pista, deve ser regulamentado o uso da mesma, com a 
obrigatoriedade de equipamentos de segurança, horário de funcionamento e que seja 
verificada a possibilidade de destinar um funcionário da Prefeitura para fiscalizar; falou 
sobre o fato de vários Projetos, referentes a Convênios, de autoria do Poder Executivo, 
estarem sendo encaminhados à Câmara sem as minutas dos referidos Convênios, 
comentando sobre a importância de que as mesmas sejam enviadas aos Vereadores para 
que possam analisar, citando como exemplo o Projeto de Lei n° 21/07, referente as obras 
de recuperação da pavimentação dos seis quilômetros iniciais da estrada Padre Eanes 
Cotias; manifestou a sua concordância com o comentário do Edil Tião da Ema, com 
relação ao Projeto para o plantio de mata ciliar no Bairro do Cancã, comentando sobre a 
importância deste Projeto ser desenvolvido abrangendo o todo o Município, esclarecendo 



os motivos, salientando que Joanópolis é considerada APM – Área de Proteção dos 
Mananciais e APA – Área de Proteção Ambiental; comentou que nos Municípios de 
Joanópolis e Piracaia pode-se observar o desrespeito às leis ambientais, dizendo que isso 
pode prejudicar a cidade de Joanópolis na obtenção do “selo verde”, informando que 
presenciou em vários locais o corte de eucaliptos em áreas impróprias, bem como, 
queimadas de eucaliptos, comentando sobre a semana do meio ambiente realizada no 
Município, na qual foi abordado o assunto referente aos créditos de carbono, 
manifestando a sua esperança de que seja desenvolvido um trabalho sobre isso e que 
resulte positivamente, discorrendo sobre o assunto; por fim, comentou sobre o seu 
contentamento em face de saber que o Município de Joanópolis está entre os Municípios 
que alcançaram os maiores índices de desenvolvimento da educação básica, expressando 
seu entusiasmo ainda maior em razão de ter o conhecimento de que a avaliação foi 
realizada no Município no ano de 2005, concluindo que a Administração Municipal 
anterior também fez um ótimo trabalho na área da educação, manifestando a sua 
satisfação em face do Município estar se sobressaindo apesar de ser pequeno e receber 
poucos recursos, discorrendo sobre o assunto. Teve aparte o Edil Domingão. O Edil 
Gilmar da Correnteza, primeiramente, falou sobre várias localidades do Município, nas 
quais se mostra necessário o plantio de mata ciliar; comentou que esteve em visita, 
juntamente com o Vereador Joani Torres, nas áreas rurais de Joanópolis, para fotografar 
córregos que estão sendo assoreados e uma cratera de onde a Prefeitura retira pedras para 
colocar nas estradas, comentando que estão tentando conseguir um britador de pedra para 
o Município; manifestou a sua opinião de que o Projeto para o plantio de mata ciliar deve 
abranger todo o Município, esclarecendo os motivos; solicitou ao Presidente da Santa 
Casa, bem como à Secretária Municipal de Saúde, que providenciem a internação, ao 
menos durante 30 dias, do filho do Senhor Paulino, esclarecendo as razões; comunicou 
que esteve no Bairro da Dúvida, dizendo que o local encontra-se esquecido, discorrendo 
sobre a situação que se encontra o referido bairro, solicitando que, ao menos, sejam 
tomadas providências no sentido de melhorar a estrada de acesso ao local; falou que 
sempre busca auxílio às pessoas que necessitam, mencionando uma viagem à Aparecida 
que havia agendado, a qual não poderá realizar em razão de ter que acompanhar uma 
Senhora que passará por uma cirurgia de catarata; informou que teve conhecimento da 
obtenção de uma verba para o Município que será destinada para a construção de lixeiras, 
manifestando a sua esperança de que este recurso seja liberado, falando sobre a 
importância deste assunto; comentou considerar adequada a construção de uma pista de 
skate, esclarecendo os motivos, dizendo ter presenciado jovens andando de skate junto a 
Rodoviária local; falou sobre o seu desejo de que seja coberta a quadra existente no 
Jardim São José, comentando que gostaria que, até o final de seu mandato, ao menos 
tivessem sanitários e água neste local, manifestando a sua opinião de que todos devem se 
empenhar nesta questão, esclarecendo os motivos; manifestou a sua esperança de que 
sejam executadas as obras de recuperação da pavimentação dos seis quilômetros iniciais 
da estrada Padre Eanes Cotias; por fim, comentou sobre a trave de madeira que foi 
colocada numa das entradas da cidade, a qual considerou de aspecto desagradável, 
manifestando a sua opinião de que não havia necessidade de colocá-la, comentando sobre 
a beleza da cidade de Joanópolis.  O Senhor Presidente procedeu a Sessão sem intervalo, 
esclarecendo os motivos. ORDEM DO DIA. 
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Entra em discussão única o Projeto de Lei 
nº 21/07, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Executivo Municipal a firmar 
Convênio com o Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de São Paulo – DER”. 
Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Tião da Ema, Joani Torres, Ary do Toco, 
Zoca e Gilmar da Correnteza. Posto em votação simbólica, o referido Projeto foi 



aprovado por oito votos a zero. Entra em 1ª discussão o Projeto de Lei nº 19/07, de 
autoria do Poder Executivo, que “Cria empregos públicos permanentes e dá outras 
providências”. Manifestou-se o Edil Ary do Toco. Explicação Pessoal. Franqueada a 
palavra em Explicação Pessoal, manifestou-se o Edil Tião da Ema, somente esclarecendo 
que o Senhor Prefeito informou que já está disponível a verba no valor de R$ 100.000,00 
para a construção de lixeiras no Município, comunicando ao Edil Gilmar da Correnteza, 
que não será possível a colocação de lixeira no local indicado pelo mesmo, explicando os 
motivos. O Edil Benedito Ignácio, apenas concordou com a manifestação do Edil Zoca, 
no que se refere a boa qualidade da educação no Município, independentemente de 
gestões administrativas junto à Prefeitura, manifestando a sua esperança de que a área da 
educação continue sendo aprimorada. Tribuna Livre. Franqueada a palavra em Tribuna 
Livre, manifestou-se o cidadão inscrito, o Senhor Paulo Sérgio Tavares de Albuquerque, 
que discorreu sobre os possíveis motivos de sua demissão da Santa Casa de Misericórdia 
de Joanópolis e demais fatos relacionados à referida entidade. O Senhor Presidente 
agradeceu a manifestação. Manifestaram-se os Edis Zoca, Mauro Garcia, Celso Nogueira 
e Tião da Ema, o qual solicitou ao Senhor Presidente que a Provedora ou o Presidente da 
Santa Casa tenham a oportunidade de explanarem sobre a manifestação do Senhor Paulo. 
O Senhor Presidente deferiu o referido pedido para outra Sessão Plenária. Manifestou-se 
ainda o Edil Benedito Ignácio. 
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Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença do público, convocou os Senhores Vereadores para a 16ª Sessão 
Ordinária, a realizar-se em 31 de julho próximo e, às 22h02min, declarou encerrada a 
Sessão. Nada mais.


